

## “选育管励”四管齐下 海安筑牢定制村干“成长链”

本报讯（通讯员 茹意 卢洋）“他乡纵有当头月，不及家乡一盏灯。今天我想用四组关键词揭秘山庄传奇……”近日，在墩头镇“我的村庄我代言”海安定制村干风采展示活动现场，10名定制村干热情洋溢地推介所在村和海安“五个一”特色农产品。

作为江苏省定制村干培育工程首批试点市，海安连续8年招录107名定制村干，围绕“顶岗实习适应期、到岗履责成长期、稳岗提升积累期、胜岗成才成熟期”四个阶段，抓实“选育管励”培养链条，助力定制村干成长蝶变。

走稳半年“顶岗实习适应期”，开展应届村干岗前“第一课”集中谈话，现场出题目、交任务、压担子，年后统一调配至先进村，帮助熟悉环境、转换角色、开阔视野。进行“三方单评+学院总评”实习鉴定，倒逼勤实践，深扎根。

紧盯1—2年“到岗履责成长期”，实行毕业再分配，优先安排在校期间综合排名前20%的学生选岗，“一人一导师”“青蓝结对”帮带指导，“一人一档案”翔实记录规范管理，“一人一方案”轮岗锻炼补足短板，多途径、差异化做好培养工作。

赋能3—4年“稳岗提升积累期”，推行学、讲、做“三向定制”。举办“定制讲堂”，一季一主题轮训900余人次；创设“定制甄选”，指导定制村干组建助农直播团，分类选品、分组直播、分批推介，线上销售额超60万元；推动“定制提能”，选派到房屋征收等岗位锤炼实战本领、提升综合素质。

识准5年以上“胜岗成才成熟期”，开展个性成熟度、岗位胜任度、班子匹配度、群众认可度“四度”分析，表现突出的定制村干优先纳入“两委”班子，条件成熟的担任党组织书记。截至目前，1人当选为海安市人大代表，5人任村“两委”副职，36人成为村“两委”后备人选。

“我们将深化定制村干‘全周期’培养，通过搭能力梯台、建锻炼平台、给事业舞台，打造一支政治素质好、发展能力强、留得住扎下根的‘永久牌’村干部队伍，为乡村振兴注入源头活水。”海安市委组织部相关负责人表示。

## “村咖”邂逅音乐会 老男孩大咖秀周日有约

本报讯（记者 徐爱银）当音乐与乡村文旅浪漫“邂逅”，当音符“越过”田野，当音乐“撞上”咖啡，会唤醒怎样的春日多巴胺？近日，“老男孩大咖Show”首场演出在石港老男孩咖啡屋热力开唱，美妙的音乐伴着咖啡的醇香，开启了一段美好的周末时光。

演出现场，歌手夏子、珊瑚、石头陆续登场，《失恋阵线联盟》《当爱在靠近》等歌曲一一呈现，精彩的演出引得台下的观众鼓掌阵阵。

绿油油的草坪上，面部彩绘、漆扇制作、手工编织等春日趣玩集市，吸引了小朋友们的目光。露营的游客三五成群或闲聊家常，或闭目聆听。“今天天气好，特别适合露营。现在又有音乐伴奏，一周工作的疲惫都消失了！”市民刘鹏特地带着家人来露营、听音乐会。石港姑娘陈婷婷说：“在家门口就能听上一场音乐会，感觉心情非常愉悦、放松。希望以后能经常开展这样的活动。”

据了解，老男孩大咖秀是今年石港镇党委政府重点打造的文化品牌，活动计划从3月持续到10月，每个星期天下午，在老男孩咖啡屋，通过音乐、脱口秀、街舞等多种形式与游客见面。



“老男孩大咖Show”演出现场。记者 徐爱银摄

## 如皋如城街道用活“社区合伙人”机制，邀请群众参与，清除楼栋安全隐患——

# 从“独角戏”到“大合唱”

### 面对面倾听群众意见建议

“这个事情不该我们出钱呀。”“整改会不会影响我们营业？”面谈过程中，商户、居民、业主普遍存在这样的情绪，使得整改工作陷入“死胡同”。如何做通群众思想工作，让大家支持整改？整改的钱从哪里来？

山不就我，我便去就山。面对整改中遇到的困境，街道、社区迅速调整工作思路，成立了以社区工作骨干为核心的工作小组，小组多次深入群众，跟大家对话谈心，摸清群众关心的核心问题。

“大家纠结的主要是钱从哪里来、钱怎么用、是否公开透明、工程报价是否有水分等问题。”城南社区党委书记陆小建介绍，当时环南综合楼公共维修基金只剩10多万元，而消防整改的总费用是215万元，差得不是一星半点。为了解决钱的问题，提高群众信任度，工作组迅速调整工作方式，让群众充分参与进来，最终整改工作迎来转机。

“几次谈话后，有2个业主站了出来，愿意出资进行改造，我们的工作终于有了突破。”范存波感慨，群众不是不愿意出钱，而是不信任，担心工程报价有水分、钱没有真正用到改造上。

“听了群众建议后，我们再次对设计方案进行优化变更，将整体工程造价下降到175万余元。其次，我们从业主和商户中选出积极主动配合整改的代表，由他们去做群众的思想工作。第三，我们将改造方案划分为公共区域及租客内部区域，明确由全体业主承担公共区域改造费用，租客自行承担各自内部的消防改造费用，在业主的参与下公共区域改造费用下调到65万元。第四，关于资金存放监管，我们委托江苏星球物业服务有限公司开设银行临时专用账户，实现专款专用。”范存波介绍，经过这几项调整，群众对社区有了信任，对改造工程不再抗拒，且愿意主动参与到改造工作中。

“为了彻底消除安全隐患，去年2月，街道就委托如皋市规划建筑设计院有限公司对大楼进行了现场测绘，全面摸排和收集楼户主与经营店铺的信息。”丁建龙介绍。

“从上到下对环城南路综合楼改造工程都很重视，街道抽调专人跟进对接，比如为了确定改造方案，和消防大队、住建局等单位部门一起，反复开会议商。依据最终改造方案，经造价测算，明确工程造价为215万余元。”如城街道办事处副主任、整改现场专班组长范存波介绍，在明确了改造方案和工程造价后，如城街道多次组织召开全体业主、全体经营单位会议，向各方阐明整治内容、所有权人的义务以及经营单位的主体责任，并于2024年6月22日向全体业主、经营单位下发《关于开展华夏紫竹园南区商业综合楼消防安全隐患整治的通知》。

2024年9月14日，如城街道联合消防大队发布《公告》，对环城南路综合楼改造内容、改造资金测算金额、筹集方式、筹集时间、收款账户等事项进行具体公告。环城南路综合楼（紫竹园临街）消防安全隐患

整改工作，至此取得关键性进展。

### “社区合伙人”攻坚有合力

思路一变天地宽。这个过程中，工作专班组深切感受到“从群众中来到群众中去”的真谛。当“自上而下”的办法行不通后，那就换成“自下而上”，变“我说该怎么办”为“你说该怎么办”，只有真正从群众利益出发，充分发挥群众力量，办群众之所需，才能真正把难事办成，把难事办好。

近日，记者来到环城南路综合楼，看到大楼外部已经安装了崭新的消防管网，楼内公共区域乱堆乱放已清理完毕，楼梯间违建已拆除，逃生通道畅通，群租房区域消防整改已经到位，智慧公寓、顶鸿台球等商户正在安装消防管网。

“现在整个工程公共部分的整改已经基本结束了，各经营户也陆续开始进行整改，预计4月底可以结束，我们都很期待。”环城南路综合楼的蜕变，让智慧公寓经营人张小羽感到安心。

在本次整改工作中，除了发挥业主、商户、物业力量外，如皋市消防大队、公安局、住建局、市监局、商务局等职能部门主动靠前，积极参与业主（房东）大会、代表会议，对职责监管范围内的场所主动上门对接，做细做实业主、商户的思想工作，以合力推动整改工作落地落实。

如皋高新区党工委委员、如城街道党工委书记钱钰铭介绍，近年来，如城街道坚持把服务群众、促进发展作为社会基层治理的出发点和落脚点，提出“你好，邻居”基层治理思路，探索实施多元参与的“社区合伙人”治理机制，吸收社区达人、企事业单位、社会组织等共同参与社区治理，将社区治理从“独角戏”转变为“大合唱”。

“社会在变化，基层治理面临的问题必然也在变化，我们只有真正转变思路，始终把群众放在第一位，因地制宜、因时制宜地用好、用活各种方法，把社区、群众、商户、企事业单位、职能部门都凝聚起来，才能有效破解基层治理‘小马拉大车’的难题，真正做到为群众谋福祉。”如皋市委常委、副市长，如皋高新区党工委书记陈鸣华说。

本报通讯员 蔡梦玉 本报记者 陈嘉仪

## 遗失启事

▲宋豪杰遗失就业协议书，编号：2025905357793，声明作废。

▲南通大学电气与自动化学院于诗源遗失就业协议书，编号：2025905357695，声明作废。

▲唐明宇遗失学生证，学号：0219241074，声明作废。

▲孩子姓名：李凌溪（父：李星国，母：凌亚莉）遗失出生医学证明，出生医学证明编号：M320264148，声明作废。

▲孩子姓名：顾宇航（父：顾健飞，母：虞婷飞）遗失出生医学证明，出生医学证明编号：T320738108，声明作废。

## 厂房出售

本工厂适用生物医药类企业，位于江苏省南通市海门区临江新区，占地面积70亩，建有办公楼一幢，甲类化工车间3个，甲类化工仓库4个，及若干乙类丙类车间。现出售，联系电话：15921991726，邮箱：haimen@weikainc.com。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市崇川区世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

